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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Заробітна плата – це одна з 

найскладніших економічних категорій і одне з найважливіших соціально-

економічних явищ. У сучасному товарному виробництві, заснованому на 

наймі робочої сили, заробітна плата – це елемент ринку праці, що виступає як 

ціна товару, в формі якого найманий працівник продає свою робочу силу. 

Для найманого працівника заробітна плата – це його трудовий дохід, який він 

отримує внаслідок реалізації здатності до праці і який має забезпечити 

об'єктивно необхідне відтворення робочої сили. Для суб'єкта господарювання 

заробітна плата – це елемент витрат і виробництво, що входить до складу 

собівартості продукції і впливає на фінансову результативність господарської 

діяльності. Для держави заробітна плата є об'єктом державного регулювання, 

з одного боку, а з іншого – об'єктом оподаткування. 

На сьогоднішній день складність ситуації, яка склалася з питання 

розрахунків з працюючими, пояснює актуальність вибраної теми.  

Мета і задачі дослідження. Мета цієї роботи полягає у вивченні та 

систематизації основних методичних принципів і організаційних основ 

вдосконалення обліку та аудиту розрахунків з оплати праці в умовах діючого 

законодавства. 

Для досягнення визначеної мети в роботі поставлені та вирішені 

наступні задачі: 

- дослідити теоретичні підходи щодо сутності оплати праці; 

- розкрити основні форми та системи оплати праці;  

- розглянути нормативно-правове регулювання виплат працівникам; 

- дослідити організацію первинного обліку розрахунків з оплати праці 

на підприємстві;  

- оцінити порядок відображення в обліку розрахунків з оплати праці на 

підприємстві та їх  вдосконалення в умовах функціонування інформаційних 

систем;; 



- розглянути особливості відображення розрахунків з оплати праці 

підприємства у фінансовій звітності; 

- розробити методику аудиту розрахунків з оплати праці підприємства; 

- провести загальну оцінку розрахунків з оплати праці на підприємстві. 

Предмет і об'єкт дослідження. Предметом дослідження є методика й 

організація обліку та аудиту розрахунків з оплати праці на підприємстві. У 

якості об’єкта дослідження обрано ТОВ «Навігатор-Агро». 

Методологія і методика дослідження. Теоретичною та методологічною 

основою дослідження є закони і законодавчі акти України, постанови Уряду 

України з питань вдосконалення господарського механізму, бухгалтерського 

обліку та аудиту в умовах сучасної облікової політики, Положення 

(стандарти) бухгалтерського обліку, міжнародні стандарти обліку і аудиту, 

навчальні та фахові видання. 

У процесі написання кваліфікаційної роботи також досліджено праці 

вітчизняних і зарубіжних фахівців в області обліку, аудиту та аналізу 

розрахунків з оплати праці, інструктивні матеріали і рекомендації, облікові 

та звітні дані базового підприємства. 

Структура й обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається з вступу, 

чотирьох розділів, висновку, списку використаних джерел і додатків. 

В вступі обґрунтована актуальність обраної теми, визначена мета, 

основні задачі, об'єкт дослідження, його методологія і методика. 

В першому розділі «Теоретичні основи побудови обліку, аудиту та 

аналізу праці та заробітної плати на підприємствах» розглянуто економічну 

сутність праці і заробітної плати, досліджено сучасні форми і системи оплати 

праці, а також розглянуто організацію обліку заробітної плати. 

У другому розділі “Бухгалтерський облік розрахунків з оплати праці на 

підприємствах” висвітлено методику та організацію первинного, 

синтетичного та аналітичного обліку розрахунків з оплати праці; розкрито 

порядок відображення інформації про виплати персоналу у звітності 

підприємства, а також автоматизацію розрахунків з оплати праці на 



підприємстві. 

В третьому розділі “Аудит і аналіз розрахунків з оплати праці на 

підприємстві” викладено питання організації і методики аудиту розрахунків з 

оплати праці підприємства, охарактеризовано інформаційну базу аналізу і 

вивчено методику оплати праці,а також проведено аналіз фонду оплати 

праці. 

У четвертому розділі “Охорона праці” дано загальну характеристику 

робочого місця на ТОВ «Навігатор-Агро» і визначено економічну 

ефективність заходів щодо поліпшення умов і охорони праці на підприємстві.  

У висновках сформульовано основні висновки і пропозиції за 

результатами проведеного дослідження з обліку, аудиту та аналізу 

розрахунків з оплати праці для ТОВ «Навігатор-Агро». 
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